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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation : Pourquoi les cabinets privés de radiologie ne participent-ils pas au devoir
de garde cantonal ?

Textedé osé

Sur le papier, tous les médecins au bénéfice d'un droit de pratique sur le canton de Vaud sont
soumis au devoir de garde jusqu'à l'âge de 60 ans.

Dans les faits, les médecins généralistes procèdent bel et bien à une garde de premier échelon 7jl7,
24h/24 sur l'ensemble du territoire cantonal, mais seules quelques spécialités effectuent une garde
dite de deuxième échelon selon des modalités variables. Ces dernières diffèrent selon, notamment,

Ie plateau technique nécessaire à l'élaboration d'un diagnostic et/ou la mise en place d'un
traitement. Elles peuvent donc passer d'un simple piquet téléphonique à la présence de
professionnels dans des locaux dédiés, en passant par un déplacement à domicile.

A titre d'exemple, pour la région d'Yverdon-les-Bains, les pédiatres installés procèdent à un tournus
avec les médecins hospitaliers pour effectuer la garde pédiatrique dans les locaux des eHnv
(Ensemble hospitalier du Nord vaudois). Ce système, qui permet à la fois de désencombrer les
urgences traditionnelles tout en garantissant aux patients et à leur famille une prise en chargé
rapide et adaptée à tous les types d'urgences, fonctionne désormais depuis plusieurs années à la
satisfaction tant des professionnels que des patients.

Une organisation de ce type permet une répartition équitable des gardes entre médecins installés et
médecins hospitaliers et évite ainsi de voir l'une de ces deux catégories boudées par des
professionnels souhaitant échapper à leur devoir de garde tel que cela est le cas dans d'autres
spécialités..

Le comité directeur des eHnv, comme d'autres hôpitaux du canton, regrette les départs réguliers de
médecins-chefs de radiologie qui partent s'installer dans des institutions de radiologie privéespour
ainsi gagner en qualité de vie. Malheureusement, ces départs se font au détriment du bon
fonctionnement des services de radiologie hospitaliers et cause un épuisement généralisé des
professionnels en fonction dans ces derniers.



Dès lors, nous souhàitons poser au CE la question suivante: pour quelle(s) raison(s) les
radiologues installés dans les instituts de radiologie ne participent pas aux gardes de radiologie
hospitalières ?
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